

Майорка – главный остров Балеарского архипелага Испании. Столица острова и всего архипелага – город Пальма-де-Майорка. Богатая и насыщенная событиями история Майорки началась еще в доисторические времена, что подтверждается отдельными находками остатков поселений первобытных людей. Свой след на Майорке оставили знаменитые народы Античности – финикийцы, греки, римляне, византийцы, арабы. Испанское владычество началось здесь в 1229 году, когда король Арагона Хайме I установил контроль над островом и присоединил его к короне Арагона.

Индустрия туризма на острове начала развиваться в 1920-х годах, когда здесь были построены первые отели, предназначавшиеся для самых богатых людей Европы. Сегодня курортный туризм является основным аспектом жизнедеятельности Майорки. Остров располагает широчайшей сетью современных отелей, обеспечивающих гостям первоклассный комфорт и истинно европейский сервис. Благодаря своему благодатному средиземноморскому климату Майорка относится к числу курортов, посещаемых туристами круглый год. Даже в самый разгар лета здесь не бывает чрезмерно изнуряющей жары, а зима отличается исключительной мягкостью. Относительная влажность составляет около 70% в течение всего года и в сочетании с благоприятным температурным режимом способствует неизменно хорошему самочувствию гостей курорта.

Еще одним важным фактором, превратившим Майорку в один из наиболее привлекательных уголков земного шара, является удивительно богатая и разнообразная природа острова. В горах Сьерра-де-Трамунтана можно наслаждаться типичными горными пейзажами. В этой, самой высокой, части острова находятся такие живописные городки, как Вальдемосса и Сольер. Северная часть Майорки, где на 100 км протянулся горный хребет, отличается обрывистыми берегами, приютившими уютные бухточки, многие из которых доступны только с моря, и девственные пляжи. Внутренняя часть Майорки, в которой сохранился традиционный уклад жизни, до сих пор напоминает о причинах, по которым в свое время ее называли «островом покоя».

Южная часть Майорки более жаркая и сухая, здесь находятся самые красивые пляжи острова – Сес-Коветас, Эс-Тренк, Мондраго, бухта Фигера и бухта Сантаны. Остальные курорты располагаются на юго-западном побережье по обеим сторонам залива Пальмы. К юго-востоку от столицы находятся «немецкие» курорты Ареналь, Плайя-де-Пальма и Кан-Пастилья. Эти три туристические зоны объединены общим пятикилометровым пляжем, самым протяженным на Майорке. Через каждые 700-800 метров здесь расположены муниципальные «пляжные клубы»: небольшой бар, раздевалки, туалеты, прокат шезлонгов и зонтиков, центр водных видов спорта. За полосой пляжа протянулась мощеная пешеходная набережная с высокими пальмами по обеим сторонам. Вдоль нее – многочисленные магазинчики, рестораны и бары. Все три курорта соединены со столицей несколькими автобусными маршрутами. К западу от Пальмы расположились «английские» зоны, среди которых выделяются Магаллуф и Пальманова, считающиеся к тому же центром молодежной «тусовки» на острове. Совсем рядом со столицей находятся элитные зоны отдыха Ильетас и Кала-Майор, соседствующие с летней резиденцией королевской семьи – дворцом Маривент.

На востоке Майорки, наряду с небольшими бухточками, до сих пор сохранившими свой

нетронутый цивилизацией вид, можно посетить пещеры Арта в местечке Каньямель и пещеры Драк. Другая туристическая зона на острове Майорка находится на северо-востоке, где имеются крупные бухты Алькудия и Польенса. Самый важный населенный пункт зоны – Польенса, где любят отдыхать художники и артисты, и где сохранены памятники древнеримского города Полленция. Обширная бухта Алькудия располагает великолепными пляжами. В этой местности находится природный парк Альбуфера – один из пяти, существующих на Балеарских островах.

Отели Майорки в основном сосредоточены вдоль побережья, знаменитого своими чудесными песчаными пляжами и кристально чистым прозрачным морем поразительной голубизны. Береговая линия отличается красивейшим сочетанием обширных пляжей, тянувшихся на многие километры, и величественных морских скалистых утесов, покрытых сосновыми деревьями и образующих уединенные бухты и живописные заливы. Местная кухня, основу которой составляют свежие морские продукты и овощи, выращенные на здешних плантациях, поражает своим разнообразием и изысканностью. Майорка также славится богатым народным фольклором и традиционными ремеслами, среди которых резьба по дереву, гончарное дело, керамика, обработка жемчуга, национальная вышивка и многое другое.